

Номинация «Мой любимый учитель»

**Спасибо за меня – такую, какая я есть!**

Надежда ФИЛЬЦОВА,

выпускница школы №22 города Дзержинска Нижегородской области,

ученица Московской международной школы «Летово»,

дважды призер Всероссийской олимпиады школьников по французскому языку

89023030739, afnn@mail.ru

**Спасибо за меня – такую, какая я есть!**

**Первый шаг, первое слово, первый смех... Это то, что запоминается навсегда. Это что-то символичное. Как начало еще одной главы в жизни человека. И речь не только о детстве и развитии. Нет! Каждый раз, приходя в новый коллектив, мы делаем очередной первый шаг навстречу другому человеку, говорим первое слово, улыбаемся друг другу впервые. И первым словом, услышанным мной в школе девять лет назад, было не «Привет!» и даже не «Здравствуйте, дети!» В «22-й французской» меня встретили звонким и утонченным «Bonjour».**

Встретила моя первая и главная учительница французского языка Елена Анатольевна Сидорова, под заботливым руководством которой я из года в год влюбляюсь в язык, страну и ее культуру все сильнее.

И пусть прошло почти десятилетие с нашего знакомства, пусть Елена Анатольевна больше не работает в нашей школе, а я уже учусь в Москве, в моей памяти свежи воспоминания о знакомстве – нашем и с французским языком.

Я не забуду, как на первом уроке мы выучили стих про «petit coq» — маленького петушка, — как тренировали букву «р», чтобы она «журчала, словно ручеек», как занимались по учебнику с изображением собачки по имени Пиф на обложке. Преподавая французский, Елена Анатольевна раскрывала меня, учила находить ассоциации, развивать память и языковую догадку, сочинять, творить и, главное, — идти вперед, не боясь неудач и предпринимая бесконечно много попыток для достижения цели.

А мы достигли, как мне кажется, многого. Еще во втором классе благодаря Елене Анатольевне и Марии Борисовне – второй учительнице французского – мне удалось стать «бронзовым» призером регионального конкурса французских стихов. Я выступала в роли ПеппиДлинногоЧулка, и Елена Анатольевна не только репетировала со мной речь и интонации, но и жестикуляцию, танцевальный выход и уход со сцены! А потом каждую осень мы готовились и выигрывали конкурс французских стихотворений. Тогда-то Елена Анатольевна

и прочитала мне свои собственные стихи на французском. Я была поражена, удивлена и вдохновлена и до сих пор, глядя на своего Учителя, ощущаю себя рядом с поэтом, ставшим для меня, по счастливой случайности, другом.

Да, я не боюсь назвать Елену Анатольевну своим наставником и учителем жизни. Именно жизни, а не только французского языка, ведь еще с малых лет он стал частью меня. Помню, в моей жизни был период, когда мне надоело учить его, а просто пользовалась уже накопленными знаниями и во всех контрольных полагалась на удачу (которой мне, кстати, хватало). Но Елена Анатольевна зажгла огонь внутри меня и снова влюбила во Францию!

Именно Елена Анатольевна помогла успокоиться и не опустить руки после провальной для меня городской олимпиады в седьмом классе, именно Елена Анатольевна настраивала меня перед отъездом в школу-пансион.

Не могу рассказывать о своем главном наставнике без улыбки на лице. Сейчас, когда прошло уже 10 лет, с уверенностью говорю, что моим упорством и волей к победе я обязана Елене Анатольевне.

От всего сердца поздравляю с профессиональным праздником своего учителя жизни. Спасибо вам, Елена Анатольевна, за тепло, заботу, французский язык и печенюшки на уроках. Спасибо за постоянную поддержку на концертах, конкурсах и олимпиадах, за веру в меня и чувство юмора. Мы преодолели столько преград, но впереди, надеюсь, еще немало совместных побед. Спасибо вам за вас и за меня, такую, какая я есть. С Днем учителя, Елена Анатольевна!